

## **PROTOKÓŁ NR 11/2016**

**z dnia 21 czerwca 2016 roku .**

**z posiedzenia komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia oraz Opieki Społecznej, które odbyło się  
w Urzędzie Gminy w Skórczu.**

Posiedzenie komisji odbyło się wspólnie z posiedzeniem:

- komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego oraz Promocji Gminy,
- komisji Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska oraz Infrastruktury,
- komisji Rewizyjnej.

Lista obecności stanowi zał. Nr 1 do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
2. Zatwierdzenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Analiza materiałów na XII sesję Rady Gminy w Skórczu.
5. Analiza tematyki z planu pracy komisji na rok 2016.
6. Wolne wnioski i zapytania.

Posiedzenie wspólne komisji stałych Rady Gminy w Skórczu otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin.

### **Ad. 1**

#### **Stwierdzenie prawomocności posiedzenia.**

Przewodniczący komisji na podstawie listy obecności stwierdził, że w komisji bierze udział 2 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji.

### **Ad. 2**

#### **Zatwierdzenie porządku posiedzenia.**

Przewodniczący komisji odczytał porządek posiedzenia.

Członkowie komisji nie zgłosili poprawek do porządku posiedzenia.

Przewodniczący komisji zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.

W wyniku głosowania 2 głosami „za” został zatwierdzony porządek posiedzenia.

Porządek posiedzenia stanowi zał. **Nr 2** do protokołu.

### **Ad. 3**

#### **Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.**

Przewodniczący posiedzenia wystąpił z zapytaniem czy członkowie komisji chcą wnieść uwagi bądź ewentualne poprawki do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Poprawki i uwagi do protokołu nie zostały zgłoszone.

Przewodniczący posiedzenia poddał pod głosowanie protokół z poprzedniego posiedzenia komisji.

W głosowaniu jawnym, 2 członków komisji głosowało „za” przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

### **Ad. 4**

#### **Analiza materiałów na XII sesję Rady Gminy w Skórczu.**

- 1. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun przedstawiła Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Skórcz za 2015r. wraz ze sprawozdanie finansowym za 2015r. oraz omówiła projekt uchwały Nr XII/74/2016 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2015 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Skórcz za 2015r.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**2. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun przedstawiła projekt uchwały Nr XII/75/2016 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Skórcz absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2015 r.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**3. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun przedstawiła projekt uchwały Nr XII/76/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2016.**

**W dyskusji głos zabrali:**

**Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun** wyjaśniła, że w projekcie uchwały proponuje się następujące zmiany:

**I. DOCHODY BUDŻETOWE**

Zmienia się plan dochodów budżetowych do aktualnego wymiaru, dofinansowania z zewnątrz, wykonania w kwotach:

1.dział 010 - środki z budżetu Województwa Pomorskiego związane z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych - droga Pączewo	+ 64.000,00 zł
2.dział 400 - różne dochody - zaopatrzenie w wodę	+ 2.000,00 zł
3.dział 600 - różne opłaty, zajęcie pasa drogowego - drogi gminne	+ 1.500,00 zł
4.dział 700 - sprzedaż mienia	- 37.000,00 zł
5.dział 756 - podatek od nieruchomości	+ 83.000,00 zł
- podatek od czynności cywilno- prawnych	+ 20.000,00 zł
6.dział 758 - część oświatowa subwencji ogólnej	- 112.647,00 zł
7.dział 801 - darowizny PSzP Mirotki 2.200,00 zł	
PSzP W.Bukowiec 1.000,00 zł	+ 3.200,00 zł
8.dział 852 - dochody z wpłat funduszu alimentacyjnego	+ 11.000,00 zł
<b>Ogółem</b>	<b>+ 35.053,00 zł</b>

**II. WYDATKI BUDŻETOWE**

1. Dokonuje się zmian w planie wydatków w zakresie:

- a) przeniesienie z działu 600 - drogi, do działu 010 wyłączenie z produkcji gruntów rolnych kwota 297.000,00 zł dotyczy drogi Pączewo w związku z przyznaniem dofinansowania realizacji tej drogi z budżetu Województwa Pomorskiego ( 64.000,00 zł) .
- b) przeniesienie z rezerwy "Odprawy emerytalne" dział 758 do szkół podstawowych i gimnazjum wynagrodzenia osobowe 75.000,00 zł
- Ogółem 372.000,00 zł**

2. Zmniejszenia w kwotach:

- a) dział 010 - projekt na "modernizację ujęcia wody wraz z przebudową hydrofornii Barłożno, sieci wodociągowej - 32.000,00 zł
- budowa kanalizacji w miejscowości Wielki Bukowiec

(zgodnie z wnioskiem realizacja w roku 2017/2018)	- 1.668.700,00 zł
- wykup gruntów pod budowę świetlicy wiejskiej w m. Pączewo (zmiana miejsca budowy)	- 59.400,00 zł
b) dział 801 - niewykorzystany plan dodatkowe wynagrodzenie roczne w oświacie	- 9.000,00 zł
3. Zwiększenia w kwotach:	
a) dział 010 - budowa świetlic wiejskich w m. Pączewo i Wolental	+ 650.000,00 zł
b) dział 600 - droga gminna z płyt YOMBO w Pączewie	+ 67.000,00 zł
- usługi materialne w/g potrzeb	+ 11.847,00 zł
c) dział 700 - remont dachu Czarnylas 33.000,00 zł	
- budynki Barłożno nr 10,11 27.000,00 zł	+ 60.000,00 zł
- ogrodzenie bud.komunalnych Barłożno (Mleczarnia), Pączewo	+ 20.000,00 zł
d) dział 750 - usługi materialne w/g potrzeb	+ 10.000,00 zł
e) dział 754 - dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji	+ 9.000,00 zł
f) dział 801 - wynagrodzenia osobowe PSzP Barłożno, urlop zdrowotny	+ 16.000,00 zł
- zakup materiałów i wyposażenia ( z darowizny)	
PSzP Mirotki 2.200,00 zł	
PSzP Wielki Bukowiec 1.000,00 zł	+ 3.200,00 zł
- modernizacja budynku PSzP w Wielkim Bukowcu	+ 98.000,00 zł
g) dział 851 - "Powiatowy program profilaktyki zakażeń wirusem Brodawczaka Ludzkiego na lata 2012-2017"	+ 3.400,00 zł
h) dział 921 - energia, gaz dla świetlic wiejskich	+ 30.000,00 zł
- biblioteka:	
zakup książek 300,00 zł	
inwentaryzacja 1.750,00 zł	
	+ 2.050,00 zł
<b>Ogółem:</b>	<b>- 788.603,00 zł</b>

### III.PRZYCHODY

1. Zwiększa się plan nadwyżki z lat ubiegłych do kwoty faktycznie osiągniętej.
2. W związku z przeniesieniem realizacji budowy kanalizacji w m. Wielki Bukowiec z roku 2016 na lata 2017, 2018 (zgodnie z wnioskiem o dofinansowanie ze środków pochodzących z Unii Europejskiej), wykreśla się z planu kredyt, pożyczkę w wysokości 1.000.000,00 zł.

### IV.WYDATKI INWESTYCYJNE

Zmiany w planie wydatków inwestycyjnych powodują zmiany w załączniku do uchwały "Wykaz zadań w zakresie inwestycji na rok 2016", które ujęto w załączniku Nr 4.

Ponadto, w w/w załączniku naniesiono zmiany dotyczące wydatków inwestycyjnych wynikające z zarządzeń Wójta Gminy :

1. Zarządzenie Wójta Gminy Nr 23/2016 z dnia 07 kwietnia 2016r. + 6.000,00 zł  
"projekty budowlane świetlic wiejskich w m. olental i Pączewo oraz zagospodarowanie centrum wsi Barłożno" (30.500,00 zł + 6.000,00 zł = 36.500,00 zł).
2. Zarządzenie Wójta Gminy Nr 25/2016 z dnia 27 kwietnia 2016r. + 10.000,00 zł  
"budowa nawierzchni drogi gminnej do miejscowości Zajączek" (140.000,00 zł + 10.000,00 zł = 150.000,00 zł).

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** poinformował, że do Urzędy Gminy w Skórczu wpłynęło pismo o wypłacenie odszkodowania za zwolnienie z pracy byłego dyrektora ZSP Pana A.B.<sup>1</sup>. Wyjaśnił, że obecnie sprawa trafiła do sądu i rozprawa odbędzie się 12 lipca br. i nie wie, jaka będzie decyzja sądu.

**Radny Pan Waldemar Gracz** wystąpił z zapytaniem gdzie ostatecznie będzie zlokalizowana świetlica wiejska w Pączewie?

<sup>1</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** wyjaśnił, że świetlica planowana jest przy ORLIKU, gdyż w innych lokalizacjach gmina nie uzyskalaby pozwolenia na budowę po zmianie przepisów prawnych.

**Radny Pan Waldemar Gracz** wystąpił z zapytaniem, kiedy będzie budowana kanalizacja sanitarna w Wielkim Bukowcu?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** wyjaśnił, że wniosek o dofinansowanie został złożony i wpłynęły uzupełnienia do wniosku. Dodał, że najwcześniej kanalizacja będzie budowana w 2017 roku.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

- 4. Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin omówiła projekt uchwały Nr XII/77/2016 w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Policji Województwa Pomorskiego.**

**W dyskusji głos zabrali:**

**Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin** wyjaśniła, że w uzasadnieniu projektu uchwały wkraść się błąd i prosi o przyjęcie poprawki w pierwszym zdaniu, iż wniosek złożył Komendant Powiatowy Policji w Starogardzie Gd. a nie Kierownik Posterunku Policji w Skórczu.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** poinformował, że rozmawiał z Komendantem Powiatowym, który prosił o wsparcie, gdyż obecnie bez tego wsparcia Posterunek Policji w Skórczu nie otrzyma nowego radiowozu. Wyjaśnił, że obiecał, iż w obecnej kadencji nie wystąpi już o środki. Dodał, że jest za przekazaniem tych środków.

**Kierownik Posterunku Policji Pan Leszek Bluma** wyjaśnił, że obecnie mają tylko jeden radiowóz, gdyż jeden jest w naprawie a na posterunku obecnie pracuje 14 funkcjonariuszy a już w najbliższym czasie dojdzie jeszcze 1. Obecnie mamy rozległy teren 4 gmin w związku z tym jeden

radiowóz to za mało, aby dojechać w każde miejsce. W związku z tym bardzo prosi o dofinansowanie zakupu samochodu, gdyż jest to jedyna szansa na nowy samochód dla naszego posterunku.

**Radny Pan Zbigniew Szulc** wystąpił z zapytaniem czy inne gminy, również dofinansują planowany zakup samochodu?

**Kierownik Posterunku Policji Pan Leszek Bluma** wyjaśnił, że też rozmawia z pozostałymi gminami i wie, że Gmina Smętowo Graniczne również chce dofinansować zakup samochodu oznakowanego dla naszego posterunku policji.

**Radny Pan Zbigniew Szulc** wystąpił z zapytaniem czy powstaną nowe posterunki policji?

**Kierownik Posterunku Policji Pan Leszek Bluma** wyjaśnił, że obecnie w naszym rejonie nie ma w tym zakresie takich planów. Jedynie może zostać podjęte działania w tym kierunku, gdy gmina będzie chciała udostępnić pomieszczenia i wesprzeć w zakresie funkcjonowania nowego posterunku, ponieważ obecnie policja nie ma na to środków finansowych.

**Radny Pan Zbigniew Szulc** wystąpił z zapytaniem czy wiadomo, jakiej marki zostanie zakupiony samochód?

**Kierownik Posterunku Policji Pan Leszek Bluma** wyjaśnił, że Kia cee'd.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały z zaproponowaną zmianą.

- 5. Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin omówiła projekt uchwały Nr XII/78/2016 w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy w Skórczu nr VII/51/2015 z dnia 27 listopada 2015 roku w sprawie współdziałania z Powiatem Starogardzkim w zakresie realizacji „Powiatowego programu profilaktyki zakażeń wirusem brodawczaka ludzkiego (HPV) na lata 2012-2017” w 2016 roku.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**6. Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XII/79/2016 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie w drodze darowizny nieruchomości.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**7. Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XII/80/2016 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 10 lat oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tych umów.**

**W dyskusji głos zabrali:**

**Radna Pani Monika Czarnecka** wystąpiła z zapytaniem czy mieszkańcy będą płacić za najem?

**Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz** wyjaśniła, że mieszkańcy będą obciążeni za dzierżawę gruntu a nie za wynajem pomieszczeń gospodarczych, ponieważ pomieszczenia postawią z własnych środków.

**Radna Pani Marzena Szulist** stwierdziła, że mieszkańcy powinni posprzątać obejście, gdyż na razie jest bałagan i źle to wygląda.

**Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz** wyjaśniła, że mieszkańcy obiecali posprzątać posesję i wstawią rzeczy do pomieszczeń gospodarczych.

**Radny Pan Waldemar Gracz** stwierdził, że mieszkańcy powinni sami zadbać o porządek na posesji.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**8. Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XII/81/2016 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 3 lat oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**9. Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XII/82/2016 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokali użytkowych oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia przedmiotowych umów najmu.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**10. Kierownik Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie Pan Andrzej Gapa przedstawił projekt uchwały Nr XII/83/2016 w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej gminy Skórcz- Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Gminy Skórcz z siedzibą w Pączewie.**



Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**11. Skarbnik Gminy Pani Krystyna Trun przedstawiła projekt uchwały Nr XII/84/2016 zmieniająca uchwałę Nr VIII/55/2015 Rady Gminy w Skórczu z dnia 22 grudnia 2015r. w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Skórcz.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**12. Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz omówiła projekt uchwały Rady Gminy w Skórczu nr XII/85/2016 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.**

**W dyskusji głos zabrali:**

**Radny Pan Jan Żurawski** stwierdził, że zanim zostaną sprzedane działki powinna zostać ustanowiona służebność na drodze.

**Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz** wyjaśniła, że gmina nie może przymusić do ustanowienia służebności na własnej działce właściciela. Dodała, że Pani K.K.<sup>2</sup> chce uregulować stan prawny nieruchomości wymienionych w § 1 i 2 uchwały.

---

<sup>2</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

**Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin** stwierdził, że uważa uchwałę za zasadną i proponuje, aby przyjąć uchwałę zgodnie z zaproponowanym projektem.

**Radny Pan Jan Żurawski** stwierdził, że po sprzedaży sąsiedzi mogą mieć pretensje do gminy i żądać ustanowienia drogi koniecznej.

**Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz** wyjaśniła, że Pan A.L.<sup>3</sup> posiada dostęp do drogi a Pani K.K.<sup>4</sup> chce uregulować stan prawny, aby i Pan A.L.<sup>5</sup> miał zapewniony dostęp do drogi.

**Radny Pan Zbigniew Szulc** wystąpił zapytaniem, co gdyby gmina wzięła na własność działkę nr 111?

**Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz** stwierdziła, czy gmina jest zainteresowana przejmowaniem działki, aby zapewnić dojazd tylko do jednej nieruchomości?

**Radny Pan Zbigniew Szulc** stwierdził, że Pan A.L.<sup>6</sup> może mieć pretensje do gminy.

**Radna Pani Monika Czarnecka** stwierdziła, że to nie jest dobry pomysł na przejmowanie przez gminę drogi do jednego gospodarstwa a Pani K.K.<sup>7</sup>, która wyszła z inicjatywą uregulowania stanu prawnego działek i poniosła koszty nie miałyby drogi gminnej.

---

<sup>3</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

<sup>4</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

<sup>5</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

<sup>6</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

<sup>7</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że nie możemy mieszkańców zostawić bez dojazdu.

**Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz** stwierdziła, że Pan A.L.<sup>8</sup> ma dostęp do drogi publicznej poprzez działkę, która graniczy z drogą publiczną.

**Radna Pani Monika Czarnecka** stwierdziła, że niech załatwią służebność.

**Inspektor ds. gospodarki nieruchomościami Pani Elżbieta Okołowicz** stwierdziła, że ustanowienie służebności i przepisanie własności nieruchomości nie może zostać załatwiona w jednym akcie notarialnym. Dodała, że Pani K.K.<sup>9</sup> jest zainteresowana dokończeniem sprawy i dzwoni do Urzędu Gminy z zapytaniem, kiedy sprawa zostanie ostatecznie załatwiona.

**Radny Pan Waldemar Gracz** stwierdził, że powinniśmy jeszcze przed podjęciem decyzji porozmawiać z Panem A.L.<sup>10</sup> i dopiero podjąć ostateczną decyzję.

**Radna Pani Halina Wika** stwierdziła, że zainteresowane strony powinny przyjść i przedstawić sprawę komisjom Rady Gminy.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że deklaruje, iż pojedzie do Pani K.K.<sup>11</sup> oraz do Pana A.L.<sup>12</sup> i przedstawi sprawę jak wygląda obecnie sytuacja.

Radni wszystkich komisji zdecydowali jednogłośnie, iż uchwała będzie pozytywnie zaopiniowana pod warunkiem, że strony dogadają się w zakresie dróg dojazdowych i informację w tej sprawie Wójt przedstawi na Sesji Rady Gminy w Skórczu.

---

<sup>8</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

<sup>9</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

<sup>10</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

<sup>11</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

<sup>12</sup> Art. 5 ust. 2 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r. poz. 2058 ze zm.).

**13. Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin przedstawił projekt uchwały Nr XII/86/2016 w sprawie wyrażenia woli zawarcia umowy pomiędzy Gminą Skórcz i Powiatem Starogardzkim w zakresie powierzenia zadania organizacji publicznego transportu zbiorowego.**

Dyskusja na temat projektu uchwały nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**14. Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin poinformował, że Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Skórcz za rok 2015 została przekazana wraz z materiałami.**

Dyskusja na temat oceny zasobów pomocy społecznej Gminy Skórcz za rok 2015 nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

**15. Inspektor d/s obsługi Rady Gminy, promocji i rozwoju lokalnego oraz kultury, sportu i rekreacji Pani Janina Klin omówiła Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Skórcz z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2015 roku.**

Dyskusja na temat sprawozdania nie nastąpiła.

W wyniku głosowania wspólnego komisje 11 głosami „za”, 0 głosami „przeciw” i 0 głosami „wstrzymującymi” pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały.

## Ad. 6

### **Wolne wnioski i zapytania.**

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** poinformował, że Dzień Samorządowca zostanie zorganizowany w restauracji Natura w Zelgoszczy.

**Radna Pani Halina Wika** wystąpiła z wnioskiem, aby zamontować w Urzędzie Gminy w Skórczu klimatyzację, gdyż w okresie letnim w pokojach nie można wytrzymać. Dodała, że sama często jest w Urzędzie Gminy i czuje się jak w puszcze, w której nie ma, czym oddychać.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że pracowników wzmacnia ciepło i nie widzi konieczności zakładania klimatyzacji w Urzędzie Gminy w Skórczu.

**Radna Pani Monika Czarnecka** stwierdziła, że Radni Rady Gminy w Skórczu wszyscy są za zamontowaniem klimatyzacji w Urzędzie Gminy w Skórczu.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że w takim razie sprawdzi koszty, jakie musielibyśmy ponieść na zamontowanie klimatyzacji.

**Radny Pan Waldemar Gracz** wystąpił z zapytaniem czy na wszystkich dyrektorów naszych szkół będzie konkurs?

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** wyjaśnił, że Kurator Oświaty nie wyraził zgody na przedłużenie kadencji dla dyrektorów naszych szkół i konkursy muszą zostać przeprowadzone dla wszystkich szkół.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** odczytał pismo Pana Janusza Sali z okazji nadania sztandaru Publicznej Szkole Podstawowej i Publicznemu Gimnazjum imienia ks. Jana Twardowskiego wchodzącym w skład Zespołu Szkół Publicznych w Pączewie.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** poinformował, że część gmin rezygnuje ze Związku Gmin Wierzyca, które zajmuje się odbiorem odpadów komunalnych. Wyjaśnił, że obecnie nie wiadomo czy nie dojdzie do kolejnych rezygnacji gmin.

**Radny Pan Jan Żurawski** stwierdził, że Nowe chętnie przyjmie teren gminy do odbioru odpadów komunalnych.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że cena po odejściu ze związku na pewno nie spadnie a musimy pamiętać o odszkodowaniu dla firmy, gdyż umowy na wywózkę odpadów podpisane są do 2018 roku. Dodatkowo poinformował, że śmieci z terenu naszej gminy muszą być odstawiane do Starego Lasu.

**Radny Pan Zbigniew Szulc** stwierdził, że słyszał, że Gmina Osiek wystąpiła ze Związku.

**Wójt Gminy Pan Sławomir Czechowski** stwierdził, że teren Gminy Osiek jest jeszcze bardziej rozproszony niż naszej gminy i nie wie jak teraz zorganizują odbiór odpadów komunalnych z posesji.

**Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Klin** stwierdził, że musimy poczekać i zobaczyć jak uda się gminom, które wystąpiły ze związku i wtedy podjąć odpowiednie decyzję i działania w naszej gminie.

Na powyższym zakończono protokół.

Protokołowała:

Janina Klin

**Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury,  
Zdrowia oraz Opieki Społecznej**

**Anita Bakalarz**